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Висновки. Наразі застосування буметаніду при лікуванні епілептичних нападів у 

дітей раннього віку неоднозначне та потребує більшої кількості клінічних випробувань для 

доведення безпечності його використання. Також актуальним залишається проведення 

дослідження впливу буметаніду на взаємодію гігантських деполяризуючих потенціалів з 

ГАМК та Cl- в рамках фізіологічної компенсаторної реакції для синхронної активації 

неонатальних нейронних мереж. 

 

 

 

ФІТОХІМІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА  

ТА БІОЛОГІЧНА АКТИВНІСТЬ ЕКСТРАКТУ З ЛИСТЯ СЛИВИ ЗВИЧАЙНОЇ 

(PRUNUS DOMESTICA) 

Кравченко В. М., Сенюк І.В., Ленчик Л.В., Шовкова О.В. 

Національний фармацевтичний університет, Харків, Україна 

citochrom@gmail.com 

 

Актуальність. Однією з актуальних проблем сучасної фармакологічної науки є 

створення нових більш ефективних лікарських засобів для фармакокорекції захворювань 

гепатобіліарної системи. Ураження печінки є широко розповсюдженою причиною 

захворюваності та смертності населення. Патології гепатобіліарної системи становлять 

глобальну проблему, що постає перед сучасною медициною. Перспективним напрямком 

вирішення зазначеної проблеми є використання рослинної сировини, яка у своїй хімічній 

складовій містить поліфенольні сполуки. З даних літератури відомо, що поліфеноли 

виявляють широкий спектр біологічної активності та відіграють важливу роль у регуляції 

оксидативного балансу в організмі людини. Нашу увагу привернула слива звичайна (Prunus 

domestica L., род. Rosaceae), яка широко представлена на території України та достатньо 

відома своїми лікувальними властивостями і застосуванням у народній медицині. 

Мета. Метою дослідження стало визначити хімічний склад біологічно-активних 

речовин екстракту, отриманого з листя сливи звичайної та вивчити його вплив на показники 

функціонального стану печінки. 

Матеріали та методи. Сухий екстракт з листя сливи звичайної за фізико–хімічними 

властивостями уявляє собою порошок темно-коричневого кольору з характерним запахом. 

Добре розчинний у воді, 96% етиловому спирті, хлороформі, діетиловому ефірі, розчинний у 

гарячій воді, 40% етиловому спирті. До складу субстанції входять поліфенольні сполуки: 

фенолкарбонові кислоти, похідні оксистильбена, кумарини, флавони, флавоноли, флаванони, 

ізофлавоноїди та їх похідні. 

Гепатозахисні властивості екстракту досліджували за антицитолітичною активністю 

на моделі гострого тетрахлорметанового гепатиту у щурів. Антицитолітичну активність 

вивчали за визначенням ферменту АлАТ у гомогенаті печінки з використанням 

уніфікованого динітрофенілгідразинового методу (S. Reitman та S. Frenkel, 1957). Референс-

препаратом був обраний гепатопротектор «Силібор» у дозі 25 мг/кг. 

Отримані результати. За результатами фітохімічних досліджень були ідентифіковані 

фенолкарбонові кислоти (хлорогенова, кавова, розмаринова та саліцилова), кумарини 

(ескулін, герніарин, ескулетин), флавони та їх похідні (лютеолін, апігенін, вітексина-О-

рамнозид, цинарозид, байкалін), флавоноли та їх похідні (кверцетин, 3,4-ізоремнетин 

диглюкозид, робінін, рутин, гіперозид, софорикозид); флаванони (нарингенін), похідні 

оксистильбену (ресвератрол). 
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Виявлений хімічний склад біологічно-активних речовин дозволив визначитися щодо 

наступного етапу експериментальних досліджень: вивчення гепатозахисних властивостей 

екстракту з листя сливи звичайної за його антицитолітичною активністю.  

Експериментальні дослідження з вивчення антицитолітичною активності показали, 

що введення дослідним тваринам екстракту з листя сливи звичайної у дозі 25мг/кг 

знижувало активність АлАТ на 56,0% проти 60,7% у тварин, які отримували «Силібор», 

порівнянно до групи контрольної патології. З підвищенням дози екстракту антицитолітична 

дія мала тенденцію до зниження. Так, досліджуваний екстракт у дозі 50 мг/кг виявляв 

гіперфементемію АлАТ (активність зменшувалася на 40,7% порівняно з нелікованими 

тваринами), а у дозі 100 мг/кг він виявляв антицитолітичний ефект, який становив 13,3%. 

Той факт, що препарат порівняння «Силібор» виявляв достатньо високу 

антицитолітичну активність, обумовлений здатністю його гальмувати розвиток 

цитолітичного синдрому за рахунок впливу не лише на перекисний, а й на фосфоліпазний 

механізм, про що свідчать дані літератури щодо спроможності силімарину пригнічувати Са-

залежну активацію фосфоліпаз, внаслідок гальмування трансмембранного переносу іонів 

Са2+. 

Висновки. Таким чином, за результатами фітохімічних досліджень був 

ідентифікований хімічний склад біологічно-активних речовин екстракту з листя сливи 

звичайної, який був представлений переважно поліфенольними сполуками. Слід зазначити, 

що вперше був ідентифікований один з представників флаванонів –  нарингенін.  

Результати проведених експериментальних досліджень свідчать про наявність 

гепатопротекторних властивостей екстракту, отриманого з листя сливи звичайної. 

Експериментальним шляхом було визначено ефективну дозу екстракту з листя сливи, яка 

становила 25 мг/кг. Згідно з отриманими експериментальними даними встановлено, що за 

умов гострого тетрахлорметанового гепатиту досліджуваний екстракт у дозі 25 мг/кг виявляв 

помірні гепатопротекторні властивості, які доведені його антицитолітичною активністю, а 

саме нормалізувати активність ферменту АлАТ у гомогенаті печінки.  

Здатність екстракту з листя сливи домашньої щодо стабілізації показників 

функціонального стану печінки, йморвно, обумовлений наявністю у його хімічному складі 

поліфенольних сполук. 
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Актуальність. На сьогодні в усьому світі неухильно зростає число людей, які 

перебувають тривалий час в умовах штучного освітлення (нічний режим роботи та дозвілля), 

в той же час, зростає розповсюдженість ендокринопатій невстановленого ґенезу. Збільшення 

тривалості світлової частини доби, що призводить до пригнічення синтезу мелатоніну 

епіфізом, є потужним фактором, який запускає активацію стрес-реалізуючих систем 

організму, провідною ланкою якої є надниркові залози (НЗ). Надниркові залози першими 

реагують у відповідь на стресові чинники навколишнього середовища. Слід зазначити, що 


